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Η ΙΘ΄ Συνάντηση Εκπροσώπων των 
Εκκλησιαστικών Περιφερειών και Μονών στο 
Γραφείο Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της 
Εκκλησίας Κύπρου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 5 Ιουνίου 2025, η ΙΘ΄ Συνάντηση των 
εκπροσώπων των Εκκλησιαστικών Περιφερειών και Μονών στο Γραφείο 
Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της Εκκλησίας Κύπρου, την οποία 
φιλοξένησε και επιμελήθηκε η Μητρόπολις Πάφου και η Επισκοπή 
Αρσινόης στην Ιερά Μονή Χρυσορροϊατίσσης. Στη συνάντηση 
συμμετείχαν εκπρόσωποι της Αρχιεπισκοπής Κύπρου, Μητροπόλεων, 
Επισκοπών και Μονών, συνεργάτες του Γραφείου Προσκυνηματικών 
Περιηγήσεων, καθώς και φιλοξενούμενοι σύνεδροι-εισηγητές.

Ο Πρόεδρος του Γραφείου Προσκυνηματικών Περιηγήσεων, Θεοφιλέστατος 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=20
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=34


Επίσκοπος Μεσαορίας κ. Γρηγόριος, αφού ευχαρίστησε για τη φιλοξενία τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αρσινόης και Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής 
Χρυσορροϊατίσσης κ. Παγκράτιο, ο οποίος με τους συνεργάτες του συντόνισαν τα 
πάντα για την επιτυχία της Συνάντησης, ανέγνωσε χαιρετισμό προς την ολομέλεια.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αρσινόης κ. Παγκράτιος κήρυξε την έναρξη των 
εργασιών της ΙΘ΄ Συναντήσεως και μίλησε για την ιστορική πορεία της Ιεράς 
Μονής Χρυσορροϊατίσσης.

Ακολούθως, ο Επίσκοπος Μεσαορίας ενημέρωσε τους συμμετέχοντες για τις 
ενέργειες που έγιναν τους τελευταίους μήνες για προώθηση των 
Προσκυνηματικών Περιηγήσεων και γενικά του Θρησκευτικού Τουρισμού. 
Συνοπτικά, αναφέρθηκε στα ακόλουθα: Α. Η παρουσία του Γραφείου 
Προσκυνηματικών Περιηγήσεων στην Έκθεση «Travel Expo Cyprus 2025» 
(Λευκωσία, 25-27 Απριλίου 2025) και στην 31η Έκθεση «Ορθοδοξία» (Πειραιάς, 11-
13 Μαΐου 2025). Β. Συμμετοχή του Γραφείου σε θεματικό ταξίδι εξοικείωσης 
θρησκευτικού ενδιαφέροντος στα Χανιά (14-18 Μαΐου 2025). Γ. Πρόγραμμα 
Μαθητικών Περιηγήσεων στα Θρησκευτικά και Πολιτιστικά Μονοπάτια της Κύπρου 
(2024-2025), σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας. 
Δ. Διαλέξεις σε φοιτητές του Τμήματος Διοίκησης Τουρισμού και Φιλοξενίας του 
ΤΕΠΑΚ στην Πάφο. Ε. Διάλεξη με θέμα «Θρησκευτικός και Προσκυνηματικός 
Τουρισμός στην Κύπρο», σε φοιτητές του Διατμηματικού Μεταπτυχιακού 
Προγράμματος «Λαογραφία και Πολιτιστική Διαχείριση» (Δημοκρίτειο Παν. 
Θράκης, Φιλοσοφική Σχολή και Παιδαγωγικό Τμήμα ΕΚΠΑ, Παιδαγωγικό Τμήμα 
Πανεπιστημίου Αιγαίου). ΣΤ. Προσκυνηματικές εκδρομές στην Κύπρο από ντόπιους 



και από άλλες Ορθόδοξες Εκκλησίες.

Στη συνέχεια, οι συμμετέχοντες στη ΙΘ΄ Συνάντηση ξεναγήθηκαν στους χώρους 
της Μονής, όπως το Καθολικό, το Μουσείο, το Οινοποιείο κ.α.



Η Β΄ Συνεδρία άνοιξε με την εισήγηση της κ. Λέλιας Μυλωνά, Προέδρου του 



Συνδέσμου Ξεναγών Κύπρου, με θέμα «Προτάσεις συνεργασίας του Συνδέσμου 
Ξεναγών Κύπρου με τις Εκκλησιαστικές Αρχές».

Οι Εκπρόσωποι των Περιφερειών και Μονών ενημέρωσαν για τις 
δραστηριότητες, τα έργα που προωθήθηκαν ή έγιναν, καθώς και τα προβλήματα 
που αντιμετώπισαν στις Εκκλησιαστικές τους Περιφέρειες. Παρουσίασαν νέες 
εκδόσεις, διένειμαν διάφορα έντυπα και ενδιαφέροντα πράγματα, παραγωγή της 
Περιφέρειάς τους.

Ακολούθως, οι συμμετέχοντες επισκέφθηκαν την Κοινότητα της Παναγιάς, 
γενέτειρας του Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄, όπου πραγματοποιήθηκε ξενάγηση 
στο Μουσείο του Εθνάρχου Μακαρίου και σε άλλους χώρους ιστορικού και 
προσκυνηματικού ενδιαφέροντος.

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με γεύμα, ευγενική προσφορά του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Αρσινόης κ. Παγκρατίου.

Κατά γενική ομολογία η ΙΘ΄ Συνάντηση στέφθηκε με επιτυχία. Όλοι οι σύνεδροι 
βίωσαν την ιστορικότητα της Ιεράς Μονής. Όλοι νιώσαμε την ευλογία του Θεού 
και την παρουσία της Παναγίας της Χρυσορροϊατίσσης.

Χαιρετισμός του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Μεσαορίας κ. Γρηγορίου. 
Διαβάστε το χαιρετισμό εδώ.

https://churchofcyprus.org.cy/98185
https://churchofcyprus.org.cy/98185
https://churchofcyprus.org.cy/98185


Πηγή: Κωνσταντίνος Θεοφάνους/ Γραφείο Προσκυνηματικών 
Περιηγήσεων της Εκκλησίας Κύπρου


